Aula Funcgdo Afim

quinta-feira, 7 de maio de 2020 15:50

1° Quadro _ FUNGAO AFIM

¥

Chama-se de fungdo afim, a qualquer funcdo f: R - R dada
por uma lei da forma f(x) = ax + b, onde a e b sdo niumeros
reais fixos, com a # 0; x e f(x) sdo varidveis.

O numero a é chamado de coeficiente de x e o nUmero b é
chamado termo constante.

Exemplos:

1)f(x) =5x—3,noquala=5eb=-3
2)f(x)=-2x+7,noquala=-2eb=7
3)f(x)=11x,ondea=11eb=0

ZEROS DA FUNGAO AFIM : f(x) =ax+ b

f(x)=0=x= 20
a

f(x)=0

Corta o eixo x
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x =0
Cortao eixoy

3° Quadro

kT

x=0= f(x)=bh

x =0
Corta o eixo y

f(x)=0

Corta o eixo x

2° Quadro
Casos Particulares da fungao afim®

1. — Funcao Identidade

f: R — R definida por f(x) = x. Neste caso a=1 e b=0.
Exemplo: f(x) = x
2. - Funcgéo Linear

f: R — R definida por f(x) = ax. Neste caso a#1 e b=0.

Exemplos: f(x) = Lx; f(x)=8x: f(x)=—4x; f(x)= J3x
3
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4° Quadro

12Caso:a>0
(Funcao Crescente)

L

22Caso:a<0
(Funcao Decrescente)

y

b
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Exemplos

a) Construir o grafico da funcao f(x)= 2x-4. b) Encontre a lei de formacao do grafico a seguir:

A
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Questao 01

quinta-feira, 7 de maio de 2020 17:46

(Uel 2008) Um consumidor adquiriu um aparelho de
telefonia celular que possibilita utilizar os servicos das
operadoras de telefonia M e N. A operadora M cobra um
valor fixo de RS 0,06 quando iniciada a ligacdo e mais RS
0,115 por minuto da mesma ligacdao. De modo analogo, a
operadora N cobra um valor fixo de RS 0,08 e mais RS 0,11
por minuto na ligacao.

Considere as afirmativas a seguir:

l. O custo de uma ligacao de exatos 4 minutos € o mesmo,
qualquer que seja a operadora.

Il. O custo da ligacao pela operadora M sera menor do que
o custo da ligacao pela operadora N, independentemente
do tempo de duracao da ligacao.

lll. Uma ligacao de 24 minutos efetuada pela operadora M
custara RS 0,10 a mais do que efetuada pela operadora N.
IV. O custo da ligacao pela operadora N sera menor do que
o custo da ligacao pela operadora M, independentemente
do tempo de duracao da ligacao.

Assinale a alternativa que contém todas as afirmativas
corretas.

a)lell.b)lelll.c)lllelV.d) I, llelV.e)ll, lllelV.

Pagina 3 de Contelido



Questao 02

Enem 2018

Uma indudstria automobilistica esta testando um novo modelo de
carro. Cinguenta litros de combustivel sdao colocados no tanque
desse carro, que é dirigido em uma pista de testes até que todo o
combustivel tenha sido consumido. O segmento de reta no grafico
mostra o resultado desse teste, no qual a quantidade de combustivel
no tanque é indicada no eixo y (vertical), e a distancia percorrida

pelo automodvel é indicada no eixo x (horizontal).
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A expressao algébrica que relaciona a quantidade de combustivel no

tanque e a distancia percorrida pelo automadvel é
0O y=-10x+500

Combustivel no tanque (L)
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Questdo 03
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(ENEM/2012) As curvas de oferta e de demanda de um produto
representam, respectivamente, as quantidades que vendedores e
consumidores estao dispostos a comercializar em funcao do preco do
produto. Em alguns casos, essas curvas podem ser representadas por retas.
Suponha que as quantidades de oferta e de demanda de um produto
sejam, respectivamente, representadas pelas equacgoes:

Qo=-20+4Pe Qp=46-2P

em que Qo é quantidade de oferta,

Qo € a quantidade de demanda e

P é o preco do produto.

A partir dessas equacOes, de oferta e de demanda, os economistas
encontram o preco de equilibrio de mercado, ou seja, quando Qo e Qp se
igualam. Para a situacao descrita, qual o valor do preco de equilibrio?
a)5b)11c)13d)23¢e)33
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Questao 04
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Enem 2017

Em um més, uma loja de eletronicos comeca a obter lucro ja na
primeira semana. O grafico representa o lucro (L) dessa loja desde o
inicio do més até o dia 20. Mas esse comportamento se estende até

o ultimo dia, o dia 30.
Lucro (real) A

3 000

>
o /> 20 Tempo (dia)
-1 000

A representacdo algébrica do lucro (L) em funcao do tempo (t) é
a) L(t) =20t + 3 000

b) L(t) = 20t + 4 000

c) L(t) = 200t

d) L(t) =200t -1 000

e) L(t) = 200t + 3 000
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Questao 05

Enem 2017

Uma empresa de entregas presta servicos para outras empresas que
fabricam e vendem produtos. Os fabricantes dos produtos podem
contratar um entre dois planos oferecidos pela empresa que faz as
entregas. No plano A, cobra-se uma taxa fixa mensal no valor de RS
500,00, além de uma tarifa de RS 4,00 por cada quilograma enviado
(para qualquer destino dentro da area de cobertura). No plano B,
cobra-se uma taxa fixa mensal no valor de RS 200,00, porém a tarifa
por cada quilograma enviado sobe para RS 6,00. Certo fabricante
havia decidido contratar o plano A por um periodo de 6 meses.
Contudo, ao perceber gue ele precisara enviar apenas 650
guilogramas de mercadoria durante todo o periodo, ele resolveu
contratar o plano B.

Qual alternativa avalia corretamente a decisao final do fabricante
de contratar o plano B?

a) A decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo
RS 500,00 a menos do que o plano A custaria.

b) A decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo
RS 1 500,00 a menos do que o plano A custaria.

c) A decisao foi ruim para o fabricante, pois o plano B custara ao todo
RS 1 000,00 a mais do que o plano A custaria.

d) A decisao foi ruim para o fabricante, pois o plano B custara ao
todo RS 1 300,00 a mais do que o plano A custaria.

e) A decisao foi ruim para o fabricante, pois o plano B custard ao
todo RS 6 000,00 a mais do que o plano A custaria.
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